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 مثال نحوه محاسبه استهلاک + ثبت حسابداری استهلاک دارایی ها

ريال خریداری نموده است.  1,200,000,000 شرکت آبان یک دستگاه برای خط تولید خود به مبلغ
 :همچنین اطلاعات زیر را در مورد این دستگاه در اختیار داریم

  :ريال 200,000,000ارزش اسقاط دستگاه 

  :سال 5عمر مفید 

  :واحد 1,000,000تعداد کل محصول برآوردی 

  :واحد 100,000تعداد محصول تولید شده در سال جاری 

 20گاه بر اساس جداول: نرخ ثابت استهلاک دست% 

 :های عنوان شده عبارت است ازهزینه استهلاک این دستگاه به روش

 

 :استهلاک به روش خط مستقیم

 

 :به روش خط مستقیمدستگاه استهلاک محاسبه نحوه 

 های تمام شده خرید(ب –عمر مفید / )ارزش اسقاط  استهلاک سالیانه به روش خط مستقیم

 (1,200,000,000 - 200,000,000)  ÷ 5 = 200,000,000  ريال 200,000,000استهلاک در هر سال = 

 

 :ثبت حسابداری استهلاک به روش خط مستقیم

 بستانکار بدهکار شرح

   200,000,000 هزینه استهلاک دستگاه )در هر سال(

 200,000,000   استهلاک انباشته                      

     بابت هزینه استهلاک سالیانه دستگاه
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 :استهلاک به روش میزان تولید

 

 استهلاک یک واحد محصول
تعداد برآوردی تولید محصول در عمر مفید / )ارزش 

 های تمام شده خرید(ب –اسقاط 

 1,000استهلاک هر واحد محصول =  
 ریال

1,000 = 1,000,000 ÷  (200,000,000 - 1,200,000,000) 

 

 استهلاک سالیانه دستگاه:

فرمول استهلاک سالیانه به روش میزان 
 تولید

تعداد محصول تولید شده  ×استهلاک یک واحد محصول 
 در سال

 100,000,000استهلاک در سال جاری = 
 ريال

100,000 × 1000 

 

 :ثبت حسابداری استهلاک به روش میزان تولید

 بستانکار بدهکار شرح

   100,000,000 هزینه استهلاک

 100,000,000   استهلاک انباشته                      

     بابت هزینه استهلاک دستگاه در سال جاری
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 :استهلاک به روش مانده نزولی

 

فرمول استهلاک سالیانه به روش 
 مانده نزولی

 )های تمام شده خریدب –مانده استهلاک انباشته ) × 20%

 

 :به این ترتیب، استهلاک این دارایی در عمر مفید آن به صورت زیر خواهد بود

 سال
بهای تمام 

 (ريال) شده
نرخ 

 استهلاک
استهلاک در سال 

 )ريال(
استهلاک 

 (ريال) انباشته
ارزش 

 (ريال) دفتری

 960,000,000 0 240,000,000 %20 1,200,000,000 اول

 768,000,000 240,000,000 192,000,000 %20 1,200,000,000 دوم

 614,400,000 432,000,000 153,600,000 %20 1,200,000,000 سوم

 491,520,000 585,600,000 122,880,000 %20 1,200,000,000 چهارم

 393,216,000 708,480,000 98,304,000 %20 1,200,000,000 پنجم

 

 60,000,000درصد بهای تمام شده آن )کمتر از  5این روند تا زمانی که ارزش دفتری دارایی به کمتر از 
 .یابدريال( برسد، ادامه می

 


